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Kalendern kommer med datum för träffar, händelser, kappseglingar,
kronprinsessans födelsedag och annat viktigt. Likt den vi gav ut 2018

I kalendern kan man planera för ett härligt båtår och enkelt undvika
alla intressekonflikter. Kalendern utgör även en fin väggprydnad och
påminner familj och vänner om ens intresse för segelbåtar.

Den innehåller 12 st nytagna bilder.

Priset är 100kr/st plus eventuellt porto 48:-. Två kalendrar porto 72:-.
Om man vill spara in porto kan den hämtas på Södermalm i Stockholm
eller på årsmötet.

Beställning genom att sätta in pengarna på SSKFs bankgiro 188-2273

Meddelande på betalningen:
”Kalender 2022”
”Beställarens namn och adress”
”Hämtas” - eller ”Skickas till namn, adress”

Frågor Hans Samuelsson 070 792 57 05,
hans.samuelsson54@outlook.com

SSKF 50år 2022
Vi ger ut ”Kalender 2022”
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Ordförandesidan

Sommaren är avslutad och alla båtar borde stå på land och vara täckta nu. Nu vidtar vintersä-
songen och dags att åtgärda allt som man planerat under sommaren. För mig brukar det bli lite
andra saker som blir prioriterat så sommarens lista blir kraftigt reducerad.

SSKF fyller 50 år nästa år. Vi kommer att ha en jubileumsfest någon gång i mars, inbjudan
kommer med nästa tidning. Vi kommer även att göra en Jubileumskalender med 12 nytagna bilder.
Vi har lyckat få ner priset jämfört med tidigare almanacka år men tyvärr har post Nord höjt
portot.

Vi räknar med att pandemin lägger sig under 2022 och vi kan återta mässan. Vi kommer även att
arrangera två träffar på Tackjärnsvägen under våren med inriktning på folkbildning, vi återkom-
mer med innehåll och datum.

I år är det 125 år sedan Tore Holm föddes. 1976 var vi några Holmbåtsägare som planerade att
segla ner till Gamleby och paradsegla nedanför Tores hus. Det blev tyvärr aldrig av och man
ångrar bara det som inte blev av. Det har skrivits två böcker om varvet, folket och båtarna.
Varvsbyggnaden har fått ett rejält lyft och vi i renoveringsfonden räknar med att besöka det
senare i höst.

Årsmötet blir lördagen den 19 februari 2022.

Hasse Samuelsson
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Text: Dennis Wetterberg
Foto: Maria Ljungberg, Dennis Wetterberg

Årets upplaga av Skärgårdskryssarens Dag gick av stapeln lördagen den 11:a september.
Tillseglingen under fredagen sker under svag O vind. Som vanligt samlades de flesta jakterna på
Getfoten redan på fredagskvällen.

På lördagsmorgonen var det dimma och svag vind. Väderprognosen spådde att det under dagen
skulle blåsa mellan S 2-3 m/s under hela dagen. Lämplig bana kortast möjlig valdes. Bana A som
är 7,7 distans.

De flesta jakter kom till start men några bröt på grund av svag vind som gjorde det svårt att hinna
i mål inom maxtiden 300 minuter från första start. Detta trots att banan kortades vid gaten. Ca 1
knop i snitt för de flesta. Det kom lite vind strax innan maxtiden så ganska många hann i mål
trots allt.

Efter målgång samlades jakterna i Vikingarnas hamn på Djurgården för prisutdelning. Stort grattis
till jakterna på pallplats, 1:a Britt-Marie, 2:a Hexan, 3:a Flush.

Plac.Klass Nummer Båtnamn Skeppare Handikapp Segl.tid Ber.tid
1 95+ S 8 Britt-Marie Leif Grönvall 1,094 3:08:50 3:26:35
2 55 S 41 Hexan Ted Lundberg 0,971 3:44:14 3:37:44
3 6 S 25 Flush Jonas Lindberg 0,950 3:56:26 3:44:37
4 Passad S 59 Arda Henrik Hansen 0,952 3:59:13 3:47:44
5 55 S 45 L'Aiglon II Linus Ek 0,963 3:57:12 3:48:25
6 30 S 163 Pani Jan Nystedt 0,955 3:59:23 3:48:37
7 40 S 71 Wind Joakim Rodebäck 1,004 3:50:17 3:51:12
8 55 S 48 Jarramas Dennis Wetterberg 1,004 3:51:37 3:52:33
9 M22 S 40 Camilla Mikael Forslund 0,883 4:25:33 3:54:29
10 95 S 33 Amaranth Ola Bjelving 0,963 4:19:43 4:10:06

Folkbåt S 742 Citona Gustaf Holgersson 0,795 DNF DNF
22 S 306 Pierina Pelle Hamren 0,938 DNF DNF
30 S 236 Vilja Thomas Johansson 0,955 DNF DNF
30+ S 239 Lyst Lars Nordlund 0,987 DNF DNF
40 S 66 Eugenie Bo Bethge 0,963 DNF DNF

 Skärgårdskryssarens Dag 2021
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Jakter vid bryggan i dimma.

Amaranth glider sakta  fram. Pani jagar vinden och Wind och Hexan

1:a Pris till besättningen på Britt-Marie. Jan Forsberg;
Leif Grönvall och Erica Cyrus

2:a Pris till besättningen på Hexan. Martin Klinga och
Ted Lundberg. Prisutdelare Hasse Samuelsson
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Det har väl aldrig varit så stor aktivitet i 22
klassen som under dessa nedstängda år 2020
och 2021. Flera nya A22 seglare har hittat till
vår fina 22-klass samt att flera har tagit nya
initiativ med renovering respektive nybygg-
nad. Här är några exempel på vad som händer i
klassen.

Nya A22 ägare
S212 Brittsol II Tore Holm 1936,  har
övertagits av Jan Pettersson i Uppsala från
Veteranbåtsföreningen. Projektet Brittsol har
växt efterhand som Janne upptäckt svagheter i
skrovet. Hittills har det slutat med delvis nya
bord i botten, ny kölplanka, roderstäv,
förstäv, bottenstockar och nya ringspant från
Spantfabriken i rostfritt vid masten. Senast
upptäcktes att den tidigare nåtlimningen har
släppt och nåtlisterna är lösa och har börjat
krypa ut på vissa ställen. Renoveringen blev

något större än vad Janne tänkt men
med stipendier från Nya Djurgård-
svarvet, Veteranbåtsföreningen och
Burre Hellmans stiftelse har Janne
kunnat anlita Mattias Malmros som
hjälp. 

S228 Brita, Erik Nilsson 1936, är ett
annat A22 projekt, som pågår lite i
skymundan hos Thomas Ericssons i
Alingsås. Thomas som hör till
besättningen på 324 Mona II sedan
flera decennier, köpte Brita med
ursprungsnamn SSS-1938, ej att
förväxla med S228 Regina men de lär
vara byggda på samma ritning. Hon

Stor bygg- och renoveringsaktivitet i 22 klassen
under de nedstängda åren 2020/21.

Brittsol II, foto: Jan Pettersson

Rush III, foto: Allan Förberg

Text: Lars Nordlund
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hänger nu uppställd i stävarna hemma hos
Thomas utan däck och ruff, med öppet
kölparti och borttagen blyköl för att återfå de
ursprungliga linjerna. Thomas planer är att
återställa Brita i så nära originalskick som det
är möjligt och inte att renovera henne till en
modern kappseglare.

S258 Rush III, Reimers 1944, ägaren Per
Ågren har låtit Thomas Larsson och Jonas
Lorensson på Yachtsnickeriet utföra en
totalrenovering, som vi nu börjar ser slutet av.
Rush III är nu sjösatt och riggad. Det vore
spännande att se henne på kappseglings-
banorna i framtiden.

S266 Tatjana II, Reimers 1945 som Roffe
”Plåt” Erixon lagt beslag på och som nu har
dubblerat sitt innehav av A22 och försett sig
med en Reimers ritad A22 utöver sin fram-
gångsrika Becker-ritade 257 Gazell. I hans
verkstad i Katthammarsvik på Gotland står nu
Tatjana II med bortrivet däck och ruff. Skrovet
renoveras med en del nya stålspant och sedan
nytt däck och en snyggare ruff. Tatjana II lär
vara systerbåt med Rush III och Mona II.
Roffe kommer nu att kunna välja om han vill
segla en Reimers eller Becker beroende på
väder och vind.

Tatjana II, foto: Allan Förberg

Tatjana II, foto: Allan Förberg
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S313 Cindy-Lou, ritad av Harry Becker och
byggd 1939 är en av hans större 22:a kon-
struktioner har fått ny hemmahamn i
Rödesunds Varv i Karlsborg. Cindy-Lou har
hamnat hos Anders Olsson och Anders Silfors
båda boende i Karlsborg och driver verksam-
het i Rödesunds Varvs gamla varvslokal där
Cindy-Lou en gång byggdes. Jag hoppas att de
kommer att dyka upp på regattorna i framti-
den.

S328 Tatjana IV,  Reimers 1961, som stått på
land på Oxelösunds varv sedan 2008 har nu
övertagits av Mattias Gustafsson och Ola
Linden, båda segelmakare på One Sails
Segelmakeri i Oxelösund. 

S330 Bonita, fint blickfång i Stegesund
bredvid Paloma och har också ny ägare.
Gunnar Hamres konstruktion från 1962 ägs nu
av Tomas Rogelin (duktig Nepparseglare).
Tomas bor i Stockholm så Bonita blir kvar i
Stockholmsområdet och ligger nu på Hummel-
mora Varv över vintern.

S347 Berit (ex Bruzaholm) Tiger22, nyblivne
ägare Gustav Linden som troligen inspirerats
av sin pappa, Ola Linden delägare i 328
Tatjana IV. Berit har kappseglats i Oxelösund
med bra resultat!

S349 Refuge, Peter Norlin ”Tiger 22” bytte
ägare redan 2018 då jag annonserade ut att
Refuge var till salu.  Sven Matton som bl.a.
har 55 kvm kappseglaren X, kontaktade mig
och gav mig ett bud på Refuge inkl. trailer som
jag accepterade. Sven debuterade med Och
S349, som är det nya namnet, i Västervik
2019 med Sven Hellström som rorsman. På
senare tid har även fler andra Tigrar fått nya

ägare och vi hoppas dom kommer på Kryssar-
epokalen!

Nybyggnadsprojekt
Flera 22 seglare har byggt klart eller börjar bli
färdiga med sina A22:or från grunden som
Mattias Malmros, Lars Olov Jansson och
Bertil/Martin Klinga. Och även Calle Svedberg
gör framsteg med sin egen-ritade Svedberg
22:a..

Mattias Malmros  renoverade för drygt 15 år
sedan den första A22:n efter 25-års regel. S20
Roine, en Estlanderkonstruktion från 1925,
som sen låg till grund för M22:an. Mattias
insåg snart att om han ville vara med och segla
om pallplatser måste han ha en större,
snabbare design. Mattias tog för några år
sedan beslutet att bygga en helt ny A22 när
Peter Norlin, det sista han gjorde, ritade en ny
A22 design. Mattias nybygge i mahogny växer
fram i långsam takt på Nya Djurgårdsvarvet.
Skrovet och däck är nu klara för ytbehandling
som görs klart innan ruff och sittbrunn byggs
färdigt.  kölpluggen är klar och kölen ska
gjutas.

Lars Olov Jansson Köping började 2017 att
bygga sin S278 Särimner på samma Norlin
design som Mattias Malmros men i plast. Han
jobbade i stort sett dygnet runt och fick den
nätt och jämnt färdig och seglingsbar till
Pokalen/World Cup i Alingsås 2018. Han har
sedan dess seglat Särimmer i Västevik 2019,
samt i German Open i Berlin 2019 och i år
trailade han med Claes Ahlin och Tommy
Näsström ner till Berlin, för att delta i Tyska
22-_ mästerskapen som seglades på
Wansee. Av de sju planerade racen kunde bara
ett genomföras i svag vind. De övriga ställdes
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in i brist på vind. Snopet efter en så lång resa.
Inte nog med att Jansson byggt sin egen 22:a,
han har även hunnit med att tillverka en
skrovform i vilken det kan  byggas fler 22:or!

Bertil och Martin Klingas projekt med
en upphottad version av 373 Ida S373
har nu sjösatts och döpts till S379
Idun och har även debuterat på
kappsegling. Det skedde i GYS
segling, Svensk Lösen, i Sandhamn den
8 augusti i år. Idun hängde med bra i
startfältet som bl.a. bestod av sex
SK30. De har med hjälp av Erik
Zarins plastat skrovet i gamla Ida-
formen som A22, S360 Silvers skrov
använts som plugg till formen, men
vid plastningen av skrovet sänktes
friborden 10 cm. De gjorde även en ny
däcksform som de har plastat ett nytt

däck med, plus flyttat fram sittbrunn och gjort
en mindre ruff. Det här kan bli en farlig
utmanare i kommande Skärgårdskryssare-
pokal/SM.

SWE-379 Ida i Sandhamn, foto Lars Nordlund
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Calle Svedbergs har nu påbörjat bygget av sitt
nya projekt. Det är en egenritad A22  efter
flera års plitande och inte minst testande med
modeller av olika designer. Tillverkningen av
spantmallar är i full gång. Ett spännande
bygge som sjösätts om några år. Calles stora
jaktintresse tar sig även i uttryck att samla
upp intressanta formar lämpliga att bygga
A22:or i. På hans tomt finns nu förutom
skrovformen till 30:an S224 Wanda som enl.
Calle, även kan byggas en bra 22 i. Calle har
även samlat på sig skrov och däcksformarna
till både Ida och nya racin- Ida som döpts till
Idun. Calles samlande av formar är värt all
beröm och uppskattning. Vi hoppas at!t det
kan leda till ännu fler nybyggen

Återfall
Jag, Lars Nordlund trodde själv, att jag var
klar med 22-klassen när efterdyningarna från
Pokalen/World Cup i Alingsås 2018 lagt sig
och Sven Matton tagit över min S349 Refuge.
Samt även att S247 Dezir, som jag var
delägare, i blev sen såld till Italien och min
tanke var, att jag nu på ålderns höst enbart
skulle ägna mig åt min Sk30 S239 Lyst. Men
det gick om intet när jag blev erbjuden att ta
hand om S291 Tack Harry. En Becker
konstruktion från 1948, som köptes för 10 kr
och löftet om att hon skulle segla vackert igen.
Som vanlig förlorade förnuftet och jag visste
väl inte riktigt vad jag tackade ja till men med
hjälp av Mattias Malmros fick vi hans kollega
David Gammelgaard på Nya Djurgårdsvarvet
att gå in i projektet också som hälftenägare.
David och jag tog in Tack Harry på Nya
Djurgårdsvarvet 2019 och renoverade skrovet 
med ny kölplanka, en del nya bottenstockar,
nya bottenbord, de tre nedersta på varje sida,

Tack Harry  med masten på, foto: Lars Nordlund

en uppriktning av skrovet och sen nåtlimning
av alla nåt.

Skrovets renovering är nu i stort klart och
Tack Harry sjösattes i juli och en modifierad
Safirpipa är på plats. Det saknas beslag,
skotskenor m.m. för att kunna test segla. Tack
Harry kommer nu att tillbringa vintern i
båthallen på Nya Djurgårdsvarvet  och få lite
inredning, durkar, beslag m.m. och förhopp-
ningsvis vara i bra tävlingskick till Pokalen/
SM 2022.
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Kallelse till 22-klubbens årsmöte 2021
Söndagen den 21 november  på Nya Djurgårdsvarvet kl 13:00

Tillfälle att samtidigt  studera Mattias nybygge samt skrovrenoverade Tack
Harry som kommer att stå i NDV båthall i vinter. Dessutom bjuder klubben på
kaffe med dopp.

•   Mötets öppnande
•   Fråga om mötet har utlysts på rätt sätt
•   Val av mötesordförande
•   Val av mötessekreterare
•   Val av 2 justeringsmän tillika rösträknare
•   Fastställande av dagordning
•   Verksamhetsberättelse
•   Resultat och balansräkning
•   Revisionsberättelse
•   Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för det gångna verksamhetsåret
•   Budget och avgifter
•   Val av ledamöter till styrelsen
•   Val av revisorer
•   Val av valberedning
•   Fastställande av årsavgift för 2022
•   Motioner
•   Information från KN
•   Information om ,X-pokalen/InternationelltSM 2022
•   Priser
•   Övriga frågor
•   Mötet avslutas

Välkomna styrelsen

22-klubbens årsmöte
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KLASSMÄSTERSKAP SK30
PÅ LILLA VÄRTAN!

19-20 juni seglade 30:orna sitt KLM på Lilla
Värtan med bas Vikingarnas på Hundudden.
Sex båtar kom till start och en del fick tuff
insegling in till stan på fredagen för att vara
med. Riktigt blåsigt helt enkelt. Men det
skulle det vara värt. Det här blev kappsegling
med alla möjliga förhållanden och luriga,
lynniga och tålamodskrävande förhållanden på
många sätt. Men också fint seglarväder och
förutsättningar där vad som helst kunde hända
– och gjorde det. Fanns väl ingen av deltagarna
som inte antingen trålade spinnaker,
broachade, trasslade en rundning eller var på
helt fel kant vid något tillfälle.

Pelle Mineur och Co i 218 Lii visade direkt att
det inte skulle bli kompissegling. Dom la i
fyrans växel direkt vid första start och stack
iväg som en avlöning när vi andra knappt fått i
trean. Kändes som dom seglade någon tiondel
fortare och minst tio grader högre på första
kryssen och rundade etta vid kryssmärket
uppe vid Fjäderholmarna. Vad hände liksom?
Vi i 225 Gryning och 240 Nymåne gick
hyggligt och fick göra upp om andraplatsen
första två seglingarna. Mycket avgörande var
1. Att få en bra start och 2. Sticka långt ut på
vänsterkanten och 3. Sätta undanvinden dvs
hitta vind så spinnakern höll sig i skinnet på
undanvinden. Vi på Gryning bommade hårt på

Deidre, Nymåne, Gryning

Text: Allan Förberg, Foto: Max Linder
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punkt 1 hela helgen och kan inte skylla det på
att vi ombord bara seglat 30 minuter ihop före
start och aldrig seglat bana tillsammans. Alla
båtar hade knepigt med att få ballongerna att
stå hyggligt och det blev en del jojo-åkande på
undanvindarna. Bellona och Ellen hängde med
bra på alla bogar och fick utdelning delsegling
3. Dom flesta (utom Lii alltså) fick gråa hår för
att försöka räkna ut var vindstråken befann
sig. Medan ”gubbarna” i just Lii seglade äckligt
säkert. Efter första dagen hade dom tre spikar
av tre möjliga och vi andra tackade för
lektionen.

På söndagen blev det bara en segling och nu
fanns det i alla fall vind! Startfartyget hade
hissat flagg om att det var tre varv och inte
två, och det skulle avgöra en del…. Nu var det

byigt men fortfarande lurigt och alla var
hungriga på en bra placering. Bellona stack
som skjuten ur en kanon i starten och seglade
otroligt snyggt först över mållinjen efter att
säkert haft ledningen i två varv. Problemet
vara bara att dom inte fick något skott och
rullade in genuan efter två varv när det skulle
seglas tre. Vi på Gryning rundade typ fyra
(tror jag) vid andra lärundningen och stod för
ett knepigt val. Ellen före oss drog direkt
babord och Nymåne strax efter oss stack ut på
högerkanten där det inte hade blåst på hela
veckan. Vi låg två pinnar före Ellen och en före
Nymåne och behövde välja sida. Eftersom det
inte hade blåst på höger så hängde vi på Ellen
så dom inte skulle komma före oss i mål och
med en båt imellan. Bellona insåg sin miss
efter målgången som inte var målgång och

Belona
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började segla igen men försent. Nu fick
Nymåne en riktig julklapp av
vindochvridtomten på högerkanten och
rundade sista kryssen i ledning tillochmed före
Lii! Vi lärde oss att 1. Även om det inte blåst
på en kant på ett dygn så kan det börja göra
det och 2. Bengt & Co i Nymåne ser väldigt
glada ut när dom ligger före och kommer
forsande för styrbord. Gubbarna i Lii visade
att dom inte ger oss nykomlingar i Gryning
några gratispoäng och utnyttjade regelboken
proffsigt och det vara bara att ta av sig hatten
och lägga sig i kö. Bengt & Co Nymåne
spikade. Lii kom in för sista lärundningen som
tvåa och lyckades tråla hela spinnaren utom
en kvadrat typ. Dessutom gav dom en lucka
på tre meter mellan näsan och bojen medan

två man stod på akterdäck och drog i spinn-
fallet. Den luckan ansåg vi dock för smal för
Gryning och tog vägen runt. Trot eller ej så
ryckte gubbarna upp sin spinn på akterdäck
på tre sekunder, hittade en vindby och kom
ändå före in över mållinjen. Helt sjukt. Sista
delseglingen var bland det galnaste jag upplevt
på bana – allt hände - och vem som helst hade
kunnat vinna. Nu tyckte vi ganska mycket
synd om Jonas och gänget i Bellona. Dom
hade seglat otroligt bra i två varv och värda en
vinst.

Förstås glada gubbar i Lii och vi lärde oss 1.
Har man byggt sin båt själv och seglat den i
100 år så vet man hur den ska trimmas och
styras och 2. Har man seglat ihop som team i

Första pris, Anders Löfqvist, Mats Johansson, Pelle Mineur och Urban Bendtz



17Skärgårdskryssaren 3/21

Höstträff - 30klubben

Tid: Torsdagen den 2 december kl. 18:00 - 21:00 (Flytande sluttid,
det viktigaste avhandlas 18 - 20)

Plats: Rättarvägen 3 i Solna, nära Solna Station för de som vill åka
kommunalt. Bra parkeringar i området

Format: Öl och macka, bilder på väggen från sommaren och
presentation av kommande seglingar, allmänt mingel

 Anmäl till Bengt Saryeko.    bengt@sareyko.se

Plac segelnr Båtnamn Rorsman sg 1 seg2 seg3 seg4 tot
1 218 Lii Pelle Mineur 1 1 1 2 3
2 240 Nymåne Bengt Sareyko 2 3 5 1 6
3 225 Gryning Allan Förberg 3 2 4 3 8
4  86 Ellen III Patrik Stenberg 5 4 2 6 11
5  59 Belona Jonas Hydman 4 6 3 5 12
6 223 Deidre Hans Samuelsson 6 5 6 4 15
7 115 Tersen Jacob Hagberg DNC DNC DNC DNC 24

30 år så ger man inte bort några placeringar i
onödan. Jag har inte nämnt Hasse Samuelsson
i 223 Deidre som många gånger också hängde
med bra men tappade placeringar i rundninga-
rna.
Lii vann före Nymåne och Gryning trea.
Därefter Ellen fyra, Bellona femma och Deidre
sexa. Man skulle väl kunna säga att Lii var
värdiga vinnare och alla andra borde ha
kommit trea typ. Det var ganska frustrerande

segling när vi höll på, men med lite tid att
smälta det hela så var det också mycket
givande, lärorikt och ganska knasigt.

Bra snack och kul stämning på bryggan båda
dagarna och jag tror nog att vi alla glada 30-
seglare lärde oss en hel del om hur man seglar
SK30 på kort och utmanande bana. Utom
gubbarna i Lii förstås. Dom visade bara var
skåpet ska stå. Grattis!!
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Cindy-Lou

Från Sioux II till Cindy-Lou 1939-2021
Under 1930-talet kom Harry Beckers 22:or att
utvecklas från båtar med en längd på 10,90 till
jakter som vid årtiondets slut var över 13,20.
Mellan 1936 och 1940 ritade Becker sex
stycken 13-metersjakter. Den ende som
konkurrerade med honom var Bertil Bothén
som ritade 22 S 284 Unipart 1936 med måtten
13,40 x 2,09.

För Motala Segelklubb var 1939 ett speciellt år
då klubben tillfördes tre nybyggda A22:or.
Avsikten var att försöka konkurrera om segern
i skärgårdskryssarepokalen. Arthur Ohlsson lät
bygga Trixon 22 S 237, konstruerad av Becker
med måtten13,20 x 2,18 och byggd i Motala.
Olle Lundbergs Briolett 22 S 243 var också den
en Beckerkonstruktion men under 13 meters

läng och byggd i Karlsborg. Den tredje jakten,
Sioux II 22 S 313, med måtten 13,18 x 2,23
som denna artikel skall handla om, var även den
ritad av Becker och byggd i Karlsborg. Beställa-
ren var Anders Åkesson. Åkesson fick tyvärr
inte njuta så länge av sin nya båt då han gick
bort något år senare. Sioux II kom då att
övertas av John Finnby och han lät döpa om
henne till Gunnel. Finnby sålde båten till
Stockholm 1944 och lät bygga 22 S 267 Gunnel
II efter Laurins ritning.

I Stockholm ägdes båten av Leif Edström som
döpte om henne till Talulah och registrerade
henne i KSSS. Från Stockholm såldes hon vidare
till Mariestad på 1950-talet. Ägaren där var G.
Ljungström som behöll namnet. Han hade båten
några år. Sedan såldes hon till A. Sinderby i

Per Olsson till rors på Cindy-Lou i slutet av 1960-talet. Foto från Alingsås Segelsällskaps arkiv

Text: Ulf Lycke
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Vänersborg. Han var den som var framgångs-
rikast med henne på kappseglingsbanorna. I
slutet av 1950-talet fick hon ny ägare och
döptes då till Cindy-Lou som hon har hetat
sedan dess. S. Lindstrand i Motala blev den nye
ägaren.

I slutet av 1960-talet köpte Per Olsson Cindy-
Lou till Alingsås och seglade med henne på
Mjörn. Han behöll jakten till en bit in på 1970-
talet. Detta var troligtvis båtens mest aktiva
kappseglingsperiod då Per Olsson deltog i
skärgårdskryssarepokalen vid ett flertal
tillfällen. Näste ägare blev Gunnar Johansson i
Stockholm. Gunnar seglade givetvis henne men
han är kanske mest känd för sin fantastiska
kartläggning av äldre jakter. Kartläggningen
gjorde han tidigt sökbar på nätet. Nästa flytt
blev till Västervik någon gång kring 1980.
Cindy-Lou ägdes då av Åke Boqvist och Tomas
Borum under några år. De deltog med henne på
några kryssarpokaler. Hans Johnsson köpte
henne i mitten av 1980-talet och behöll henne i
cirka 30 år. Hans tillhörde Vikingarnas Segelsäll-
skap i Stockholm och seglade några kryssarp-
okaler med Cindy-Lou. Han belönas också 2021
av SSKF för Renoveringsfond ”Förtjänstfullt
bevarande”. Tyvärr fick Hans aldrig möjlighet
att motta plaketten då han avled vid samma tid.
Idag är Cindy-Lou inköpt till Karlsborg av de
nya ägarna till Rödesunds varv där hon en gång
byggdes. Cindy-Lou kom för det mesta inte att
tillhöra toppbåtarna och har mig veterligen bara
en gång varit bland de tre främsta på kryssarp-
okalen. Vid seglingarna om skärgårdskryssar-
epokalen 1956 i Vänersborg kom A. Sinderby på
en andraplats totalt. Sina övriga goda resultat
gjorde hon som Sioux II med en andraplats på
Marstrandsregattan 1939 och en förstaplats på
Sandhamnsregattan 1941.

Av de stora Beckerbåtarna är det två som har
vunnit skärgårdskryssarepokalen. Det är dels 22
S 214 Gerd XI/Pierette III 1936 med Arvid
Schultz och 1937 med Pelle Gädda som
rorsmän, dels 22 S 224 Rayona/Margita. Hon

Detta brev fick vi av Yvonne Göthe,
Hans Johanssons änka

Hej Hans Samuelsson
Med stor glädje mottar jag att min Hans
tilldelats Renoveringsfondens bevarande-
plakett. Utmärkelsen hade glatt honom
mycket.
Hans var mycket noga med vem som skulle bli
ny ägare till hans ögonsten. Jag tror det blir
riktigt bra och Hans uppskattade att Cindy-
Lou fick återvända till Karlsborg och cirkeln
kunde slutas, nu när han kände att båten måste
få ny ägare.
Med stor ansträngning vårutsäde han Cindy-
Lou för sista gången - det var viktigt för
honom
Vår son Henrik Johansson motar med glädje
utmärkelsen på pappas vägnar

Henrik Johansson mottar Hans plakett som Tor Hedvall
lämnar över. Foto Hans Samuelsson

seglades 1939 och 1940 med Knut Freding till
rors, 1954 med Einar Eriksson och 1963 med
Harald Pettersson. Condor 22 S 238 kom 1966
och 1967 tvåa med Kurt Eriksson som rorsman
och 22 S 237 Tricksons bästa resultat var en
tredjeplats 1944 med Dan Sunden-Cullberg till
rors.
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Årets upplaga av nya versionen av Svensk
Lösen avgjordes i friska vindar utanför
Sandhamn. Bengt Sareyko som titelförsvarare
från ifjol vann även uppdraget att beskriva
seglingen i år. Här är hans rapport!

Söndagen den 8 augusti var det dags för både
22:or och SK30 att segla Svensk Lösen ute i
Sandhamn. Båtar över 40 kvm segel seglar The
Scandal Beauty Trophy Race och vi mindre
får slåss om de två patronhylsorna som pris
från starten av Volvo Ocean Race i Sandhamn.

Vi på 30-240 Nymåne var regerande mästare
sedan 2020 och mönstrade samma starka
besättning och lyckades vara först över

startlinjen med kurs mot första rundnings-
märke som var fyren Svängen. Bra tryck och
Gryning tätt bakom. I lovart gick 30-163 Pani
och 22-379 Idun också bra i ett något högre
spår. Alla fyra kommer nästan samtidigt till
Svängen där vi tar ett slag västerut mot
Ådkobben söder om Sandön för att sedan
kryssa vidare söderut mellan Stora och Lilla
Hästskär. I chikanen mellan Höstskären smiter
Gryning förbi oss på Nymåne och går bra ut
mot havet österut samtidigt som Pani slår
snabbt tillbaka till västra kanten. Vi på
Nymåne blir passerade på bägge sidor när vi
inte riktigt kan välja och hamnar i mitten. Sista
biten av kryssen är knepig med en 0.5 meter
undervattensten som vi undviker in mot
Älgkobben och då kommer även den nya A22
Idun ikapp.

Gryning hissar spinnaker först följd av Pani.
Vi får alla en fin läns ner till pricken
Bryntostkobb för att sedan segla en halvvind
tillbaka mot Svängen. Med Gryning nu i klar
ledning och Pani på en lika säker andraplats så
har spänningen lite försvunnit för oss på
Nymåne, eftersom Idun dessutom lyckats
hissa spinnakerfallet itopp utan spinnaker….

En sådan tristess kan inte tolereras anser vår
yngsta besättningsmedlem som beslutar sig för
att ofrivilligt testa besättningens Man Över
Bord träning. Ett snabbt slag och en gipp
senare är en något blöt men nöjd gast tillbaka
ombord. Lärdom som vanligt: Släpp aldrig
ögonkontakt, tydlig ordergivning och ta upp
tappade gastar midskepps. Våra långa
ändskepp är dödliga vapen i vågorna. Det var
blåsigt och gick mycket sjö men slutade
lyckligt.

SVENSK LÖSEN 2021.
Text och foto: Bengt Sareyko
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Gryning först i mål och Pani tvåa över linjen
efter att ha knappat in från Svängen mot
Sandhamn. Så Pani vann Svensk Lösen efter
omräknad SRS. Stort grattis till Nypan med
besättning. För att förvirra till det vann
Gryning 30 klassen som seglades på scratch
och fick en buckla för det och en för line
honours.

Sammanfattningsvis så bjöd årets upplaga av
Svensk Lösen på bra vind och en spännande
bana som innehåll lite av allt. Arrangörerna
(GYS) hade lyssnat på inspel från seglarna
och banan var öppnare och bjöd på fler
taktiska alternativ. Klart att vi kommer
tillbaka nästa år och då skall alla vara kvar
ombord på Nymåne hela vägen runt. Det här
är en tävling som passar alla 22:or och SK30.
Ett enkelt och bra race men inte blodigt allvar.
Dessutom är det kul att träffa alla som kört
Sandhamnsregattan.

Svensk Lösen
Plac Typ segelnr Båtnamn Rorsman
1 Sk 30 S 163 Pani Jan-Erik ”Nypan” Nystedt
2 Sk 30 S 225 Gryning Allan Förberg
3 Sk 30 S 240 Nymåne Bengt Sareyko
4 A 22 S 379 Idun Bertil Klinga
5 Int 5m SWE 89 Belona Gunnar Lindberg
6 30Sport Lyst Lars Nordlund
7 Sk 30 S 223 Deidre Hans Samuelsson

Plac Typ segelnr Båtnamn Rorsman
1 Sk 55 S 41 Hexan Ted Lundberg
2 95Sport S 8 Britt-Marie Leif Grönvall
3 Sk 95 S 1 Kerma Claes Ahlin
4 R6 S 25 Flush Jonas Lindberg
5 95 Gaffel rigg 1896 Alca Gunnar Schrewelius
6 Sk 55 S 45 L’Aiglon II Linus Ek
7 Ö8 S 10 Kajsa Anders Wätfeldt

The Scandal Beauty Trophy Race
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Bengt Pettersson byggde 22-356 Cirdan 1979.
Han har seglat sin egenbyggda båt i över 40 år.
En historia värd att berätta och här kommer
den. Spoiler. Det är dags att lämna vidare
Cirdan till nästa skeppare, så det här är lite av
förtäckt annons också. Så läs gärna texten och
tipsa sen potentiella köpare om att här finns
en båt av rang att handla. Cirdan ska segla
vidare med rätt person vid pinn i framtiden.
Mer om det senare. Nu ska vi börja med att
blicka bakåt och ta det hela från början.

Benke, hur kom det sig att du hamnade i en
22:a?

- Jag tror jag var sex sju år när jag fick följa
med min morbror Henry i en hyrd J22:a på en
tvådagarstur. Vi seglade från norra Vindö över
Kanholmsfjärden till Sandhamn och la till vid
sandstranden bredvid en vacker flushdäckad
mahognybåt som var högre och smalare (det
var nog en sexa) än vår båt. Där väcktes väl
längtan efter en långsmal skapelse. När vi
senare ankrade upp i en fin vik i Möja-
skärgården och jag fick sova i förpiken var
man förlorad till seglarlivet.

Din första egna båt?

- Farsan byggde en optimistjolle åt mig 1961

22-356 CIRDAN
Text: Alla Förberg

Cirdan som vanligt på egen klippa i Gillöga
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och med den låg jag och kryssade i Sollen-
krokasundet. Hela tiden omseglad av långa
smala båtar, jag kämpade på och tänkte att en
sån ska jag ha.

Din första 22:a?

- Jag var 16-17 år då jag åkte runt och letade
bland billiga skärgårdskryssare vilket slutade
med att jag köpte 22-145. Hon hade ett
storsegel och en genuafock i dacron sydda av
Gunnar Gordons skeppshandel! Men även en
kryssfock, ett storsegel och en spinnaker i
bomull. Kryssfocken fungerade men storseglet
gick sönder första gången det hissades och
spinnaren blev kvar i sin påse.

- Jag gick med i Kvarnviken (Hässelby) då jag
hade en klasskamrat som hade båt där. En dag
då jag seglade hemåt över Lambarfjärden så
passerades jag av Gunnel 2 och trettian
Ingabritt, dvs Bertil och Kalle Klinga som var
på hemväg från någon kappsegling. De seglade
raskt ifrån mig.

Senare på hösten tittade Bertil Klinga förbi
Bengt på varvet och tyckte att han skulle vara
med och kappsegla och gå med i 22-klubben.
Men det blev inget kappseglat med den båten
som såldes inför militärtjänst 1972. Men
kappseglingsintresset hade vaknat upp och
Bengt blev i alla fall medlem i 22 klubben!

- När militärtjänsten var avklarad så tittade jag
på flera 22:or som var till salu. Bland annat
Gunnel - men jag hade fått för mig att jag ville
ha en stor 22:a.

Bengt var med på ett möte då man diskuterade
att ta hem formarna till Reimerstjugotvåorna
från Chicago. Med på mötet var också Lars-
Olof ”Tigern” Johansson som berättade att
han hade en ny 22:a på gång som Peter Norlin
skulle rita. Den skulle bli något helt nytt.

- Utan att ha riktig koll skrev jag på för att
bygga en Tiger själv. Och åkte upp till
Uppsala på hösten för att sätta igång, berättar
Benke.

22-356 vann Jungfrusundsregattan i Mälaren 2020



Skärgårdskryssaren 3/2124

BYGGET AV CIRDAN.
Tigern hade sitt koncept om en ”familjevänlig
skärgårdskryssare” och Peter Norlin tyckte
det var spännande att sätta sig in i regeln och
rita en båt. Det blev förstås en del kompro-
misser.

Tigern hjälpte Benke med att hitta en kille
som plastat båtar som hjälpte till (med) mot
timpenning. Mycket jobb förstås men båten
kom i sjön i augusti 1980. Bengts pappa hade
tillgång till rostfritt och hjälpte till med bl.a
kölbultar och rullfock vilket sparade några
kronor då det hela tiden dök upp

extrakostnader som inte fanns med i budgeten.
Mast från Benns och diverse tillbehör kördes
hem med en liten Datsun.

- Hur som helst så åkte jag till Hjälmaren 1981
för debut på Kryssarepokalen och hamnade i
kön med mitt nybygge, berättar Bengt. Det
var min första bankappsegling och det visade
sig snabbt att det fanns en del (mycket) att
lära.

MÖTET MED PETER NORLIN SOM
FÖRÄNDRADE.
- När jag hållit på och tragglat i en fem sex år
tog jag mod till mig och åkte ut till Peter

Cirdan rundar först på Kryssarpokalen i Uppsala 2016



25Skärgårdskryssaren 3/21

Norlin i Neglinge för att höra lite vad han
tyckte själv om Tiger 22:an. Kommer inte
riktigt ihåg hur snacket gick men Peter sa att
om han skulle få chansen att rita en 22:a till så
var det en hel del han ville göra annorlunda.
Han var hygglig att sponsra med en kölritning
då kölformen som jag gjutit kölen i var
undermålig.

Bengt tyckte redan då att båten gick bra i sjön
men att den dåliga kölen skapade mycket
turbulens så att båten satt fast.  Peter Norlin
hade ritat Tiger 22:an med rätt runda former
för att minska den våta ytan. Bengt tog Peters
kölritning, gjorde en mall och justerade kölen
till rätt form. Det blev en klar skillnad och
efter att ha fixat till rodret blev det ännu
bättre.
Genom att även minska J-måttet så storseglets
yta ökades förbättrades lättvindsegenskaperna
ytterligare.

- Jag är väldigt nöjd med Cirdans seglings-
egenskaper, förklarar Bengt. Den balanserar
fantastiskt fint och jag kan styra båten med
två fingrar på hängpinnen och den har ett litet
litet men distinkt rodertryck där jag känner att
båten vill upp och ta höjd på kryssen.

VANN POKALEN 1990.
Vad är ditt bästa kappseglingsminne?

- Det är från Pokalen 1990. Vi missade en
placering i målgången på första seglingen och
blev sexa, I andra seglingen var vi bättre med
och inför sista kryssen mot mål rundade vi
upp som trea. Marina ledde och Amorita var
tvåa. Bengan Helgesson slog ut mitt i banan
där det gick trögt. Amorita och vi valde
högersidan. Vi märkte att vi närmade oss
Amorita när vi möttes då vi kom på ett
styrbordsslag. Så nästa gång tog vi ut babords-

slaget rejält och vid nästa möte så var vi först
och vi ledde en pokalsegling på målrakan. Det
var en fantastisk känsla för mig efter att ha
kämpat på i så många år!!!

1990 vann Benke och Cirdan Kryssarepokalen
i Norrköping. Sen dess har Cirdan stadigt
slagits i toppen på A22 SM med flera silver
och brons som resultat. Tiger 22:an har visat
sig vara en av dom snabbaste konstruktionerna
vilket även 367 Hummingbird och 351 Aquila
visat med råge.

- Tigern är en bra grundkonstruktion men köl
och roder behöver fixas som Peter Norlin
tänkt från början, och jag har jobbat mycket
med att få båten att flyta på sin
konstruktionsvattenlinje förklarar Bengt. En
kompromiss från Tigern var att han ville
kunna bygga en trettia i formen och då
förlängde kölen och då blev det ju ca 40
onödiga kilo längst bak som jag tagit bort. Sen
bör ju alla beslag, fall, trim och skot sitta på
rätt ställe så båten blir lättseglad. Svenne
Högelin hjälpte till mycket med det när han
klev ombord som gast.

Det är förstås också viktigt att segla sin båt
mycket, vilket Bengt verkligen gjort både på
tävling och semestersegling. Cirdan är nog den
22:a som utan större konkurrens kryssat runt
mest i Stockholms ytterskärgård. Det finns
väldigt få små vikar och klippor i Fredlarna,
Nassa, Gillöga, Söderarm, Röder och
Norrpada (för att ta några exempel) som inte
fått påhälsning av Cirdan. Att se Cirdan med
Benke vid pinn sakta glida ut ur en naturhamn
för att sedan fånga morgonbrisen och skjuta
fart mellan dom små kobbarna ger en känsla av
total seglingsharmoni. Då är både Bengt och
Cirdan i sitt esse.
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Rutinen och känslan för fart finns fortfarande
kvar och kommer aldrig att försvinna. 40 år av
segling i båten gör att motståndare aldrig får
någonting gratis mot Cirdan. 2020 vann Bengt
både SRS seglingarna Jungfrusundsregattan
och Ärtskär Runt i hård konkurrens.

Men nu är det alltså dags att lämna över
Cirdan till en ny ägare. Han eller hon kommer
få mycket för pengarna.

- Min önskan är förstås att Cirdan ska
fortsätta segla Pokalen och även SRS seg-
lingar, hon har mycket kvar att ge!  Och vill
jag förstås att hon ska glida runt i skärgården,
gärna så långt ut som möjligt. Där är hon i sitt
rätta element!!!

Med i köpet lär komma både ovärderliga tips
om hur Cirdan ska seglas och trimmas, plus
några magiska ställen i ytterskärgården där
Cirdan trivs som bäst.

/Allan Förberg

PS. Cirdan finns till salu på Blocket. Eller
kontakta ägare Bengt Pettersson på:
bengtpettersson@hotmail.com

Bengt Pettersson på sin favoritkobbe i
Fredlarna: Manskär

327 Trollet vann Byxelkroken 2021 med Tore
Källmark som skeppare.
Foto: Anna Davidsson

Trollet vann Byxelkroken
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I november 1977 dog Tore Holm, 10 dagar
innan han skulle fyllt 81 år. Tore Holm föddes
25 november 1896, son till båtkonstruktören
Knut Holm. I år är det 125 år sedan Tore
föddes. Han ritade bl a 55:an Mayflower som
vann det mesta på 70 och 80 talet och den
sägenomspunna Britt-Marie som då låg på
land.

Han var dubbel guldmedaljör, konstruktör och
en gudabenådad rorsman. Han gjorde det lilla
samhället Gamleby till ett världsnamn. Där
hade han sitt varv, där ritade han sina båtar
därifrån gjorde han sina odysséer till hela
världens kappseglingsbanor.

Pappa Knut var hamnkaptenen i Gamleby
och hade två söner, Yngve och Tore som båda
blev båtkonstruktörer och varvsägare. De blev
genom pappa intresserade av båtar och
kappsegling. Som nioåring fick Tore Holm
vara med och gasta med pappa under
Sandhamnsregattan. Sen fortsatte det bara.

Tore gick fortfarande på Tekniska Högskolan i
Stockholm då han ritade 95:an Britt-Marie
1921. Det är nog den snabbaste båt jag över
huvud taget har seglat, har han själv sagt en
gång. Tio knop på en sträckbog var inget
ovanligt. Under ett havskör ska han enligt
sägnen har surfat om Kruppbåten Germania.
Den kruppska jättebåten ska ha loggat 19
knop.

Skärgårdens vinthund vid Tores död var hans
Mayflower. Att hon då var snabbast finns det
bevis på. Utan några som helst problem slog

hon alla nya plastbåtar som hade tagit upp
kampen om att bli den nya moderna
skärgårdskryssaren. På Gaff Yacht Societys
seglingar på Riddarfjärden i Stockholm 1977
var Mayflower outstanding. Det var en kamp
mot mycket större skärgårdskryssare och R-
båtar.

Han ritade och byggde även den mest
framgångsrik nu levande skärgårdskryssare, 40
S-15 Sif. Med den tog han en guldmedalj i
olympiaden 1920. Tore skulle få ännu en OS
guldmedalj, det var i Los Angeles 1932. Då
seglade han den fenomenala 6:an Bissbi. Ritad
seglad och byggd av honom själv.

Det var som konstruktör av R-båtar han
gjorde sig mest känd. Fler av Saléns MAY BE
har han ritat, dock inte den första som han var
med om att segla till seger om Guldpokalen
1927. Hon var ett verk av Gustaf Estlander.

Tore hade redan 1919 en inteckning
Guldpokalen. Då seglade man om det
åtråvärda priset i 40:a klassen. Segrare blev
Bambi av Gamleby. Ritad, byggd och seglad
av Tore Holm.

För den som vill läsa mer finns det
två nyutkomna böcker om Tore
Holm
Holms i Gamleby - Familjen, varvet, båtarna,
2019. Författare Eva Berglund Thörnblom,
intendent på Sjöhistoriska museet och
seglarprofilen Bo Stenström.

The Tore Holm Biography, 2021. Författare
Tapani Koskela.

Tore Holm 1896 - 1977
125 år sedan han föddes
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22:or
S-212 Brittsol II, 1936. Skänktes till Veteran-
båtsförening som påbörjade en upprustning och
fick Renoveringsfondens plakett för förtjänst-
fullt renoverande 2012. Hon köptes för ett par
år sedan av Janne Pettersson som genomför en
omfattande renovering och kommer förhopp-
ningsvis i sjön 2022

S-247 Dezir, 1927/41. Seglade några år i
slutet av 2010-talet efter en enklare renovering
och såldes sedan till Italien.

30:or
S-74 Yrhättan, 1926. Genomgår nu en
omfattande renovering.

S-136 Carioca, 1930. Framgångsrik på 70-
80-talet. Såld till Tyskland.

S-155 Salome 1932, den största av alla 30.or
med 14,08 x 2,13 och är flushdäckad. Det är
svårt att tro att det är en 30:a med den
storleken och skrovet är mer likt en R8.

40:or
S-13 Fjäril IV, 1920. Kappseglades fram-
gångsrikt i början av 2000-talet av segelmakare
Roffa Johansson.

S-15 Sif, 1920. Vann OS 1920. Nuvarande
ägare har haft henne i många år och fick 2017
Renoveringsfondens plakett för förtjänstfullt
bevarande.

S-19 Aurora, 1920. Var en av de flitigaste
deltagarna på SSKFs arrangemang på 80-talet
och fick 1996 Renoveringsfondens plakett för
förtjänstfullt renoverande och är nu såld till
Tyskland. Hon har vid flera tillfällen seglat till
Sverige för att delta i våra arrangemang.

S-52 Aziza, 1930.  En stor och välseglande
båt. När vi skapade SSKF-talen hade vi den
som referensbåt, hon seglar bra i alla vindar.
Fick renoveringsfondens plakett för förtjänst-
fullt bevarande 1994.

S-62 Gazell, 1935. Ännu en stor skärgårds-
kryssare med måtten 15,32 x 2,37. Är såld till
Holland.

S-64 Trione, 1920. 1999 renoverande
Renoveringsfondens plakett för förtjänstfullt
renoverande 1999. Såld till Tyskland.

55:or
S-2 Mayflower, 1920. Var på 70 talet en av
GYS mest framgångsrika båtar, Ligger nu i
Finland.

S-15 Ninni, 1917. Har genomgått en
genomgripande renovering under många år.
Fick Renoveringsfondens plakett för förtjänst-
fullt renoverande 2019.

S-50 Lola, 1918. Har hemmahamn i Möjrn.
Hon har genomgått en omfattande renovering.

75:or
S-18 Blanka, 1918. Är såld till Holland och
väntar på renovering.

95:or
S-8 Britt-Marie 1921  Hr genomgått en
omfattande renovering med en djup fenköl
med separat roder och förhöjd rigg. Ägarna
brukar anmäla henne till kappseglingar som
95sport.

S-9 Marga 1921 Har genomgåt en mycket
omfattande renovering med bevarande av
original mått på rigg. Har kappseglat mycket
framgångsrikt.

Några av Tores Skärgårdskryssare som
deltagit i SSKFs arrangemang under åren
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Varvsspaning
God ordning på Tarnebergs segel sällskap

Oberon har snabbt fått upp huset

God ordning på L’Aiglon

Ted har flyttat in Hexan

Wind har fått en väldesignad täckning
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IT-HUSET är ett konsultföretag som präglas av sina
medarbetare och deras erfarenhet och kompetens inom IT.

 Vi har en stark företagskultur där frihet och delaktighet gör
att våra medarbetare trivs och utvecklas inom konsultrollen.

Genom att erbjuda en kombination av spetskompetens,
ett konsekvent fokus på kundens behov, långsiktiga och förtro-

liga relationer samt en tydlig inriktning på att
tillhandahålla individer som gör skillnad särskiljer vi oss på

IT-konsultmarknaden.

Grunden är en företagsfilosofi som betonar långsiktighet, obero-
ende och relationsbyggande, en uttalad ambition att vara bran-

schens bästa arbetsgivare samt en kultur där
verkligt hög kvalitet i allt man gör är en självklarhet för
alla. Det ger kunderna motiverade, engagerade, skickliga

individer som trivs med sina uppdrag och därmed presterar ut-
märkta resultat, i rätt tid och till rätt pris.

www.it-huset.se

Individer som gör skillnad
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Plac. Klass Nr Båtnamn Skeppare Handikap Segl.tid Ber. tid
1 75 S 28 Falken Team Lake Lundevall 0,963 3:54:13 3:45:33
2 30 S 163 Pani Janne Nystedt 0.955 3:56:51 3:46:12
3 95 Alca Gunnar Schrewelius 0,913 4:08:10 3:46:35
4 55 S 48 Jarramas Dennis Wetterberg 1,004 3:50:18 3:51:13
5 30+ S 239 Lyst Lars Nordlund 0,971 4:04:22 3:57:22
6 30 S 223 Deidre Hans Samuelsson 0,955 4:04:50 4:09:50
7 30 S 204 Signe Conny Örnell 0,938 5:07:28 4:48:24

55 S 15 Ninni Tor Hedvall 0,963 DNF DNF

Resultat Olles Kanna
Plac. Klass Nr Båtnamn Skeppare Handikap Segl.tid Ber.tid
1 R5 S 59 Ingunn III Gunnar Lidberg 0,819 4:26:24 3:38:11
2 30 S 163 Pani Janne Nystedt 0,935 3:56:51 3:41:27
3 KR S 975 Josephine Ulf Aronsson 0,845 4:22:08 3:41:30
4 KR S 288 Velella Dan Hellström 0,860 4:20:45 3:44:15
5 95 Alca Gunnar Schreweliius 0,905 4:08:10 3:44:35
6 S&S 52 S 52 Gerofia Olof Tiselius 0,913 4:10:36 3:48:48

55 S 48 Jarramas Dennis Wetterberg 0,997 3:50:18 3:49:37
7 75 S 28 Falken Team Lake Lundevall 0,981 3:54:13 3:49:46
8 KR S 249 Caliste Bernhard Rost 0,840 4:35:43 3:51:36

30+ S 239 Lyst Lars Nordlund 0,956 4:04:27 3:53:42
9 R5 S 80 Rödnäbba Mikael Schmitz 0,818 4:45:59 3:53:56
10 Albatross AL 5 Två bröder Per-Ola Forsgren 0,838 4:45:10 3:58:58

30 S 223 Deidre Hans Samuelsson 0,959 4:21:36 4:10:52
11 KR S 49 Trio Lars Nordling 0,771 5:31:51 4:15:51
12 Ö8 S 10 Kajsa Anders Wästfelt 0,770 5:34:57 4:17:55
13 Vindö 28 S 100/449   Vindöga Curt Gelin 0,804 5:40:34 4:33:49
14 30 S 204 Signe Conny Örnell 0,946 5:07:28 4:50:52

R5 S 96 Monique Thomas Häggström 0,830 DNF DNF
KR S 100 Vanessa Per Landin 0,860 DNF DNF
55 S 15 Ninni Tor Hedvall 0,964 DNF DNF
K25 S 18 Sunbeam Susanne Öhrn 0,789 DNS DNS
Ö10 S 6 Irmelin Leif Österman 0,838 DNS DNS
KR S 41 Hambo Bo Berg 0,901 DNS DNS
KR S 80 Cherie Carl Henrik Ahlin 0,901 DNS DNS
R6 S 25 Flush Jonas Lindberg 0,921 DNS DNS

Våreskadern och Olles kanna

Seglas enligt ALMA-tal. Nyare plastbåtar får ej deltaga men har tagits med i resultatet utom
tävlan så att man kan se vilka placeringar de skulle ha fått.

Resultat 55-klubbens Skärgårdskryss/Våreskadern
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Samlat Blandat

Renoveringsfondens kurs är i full gång. Denna gång ska det bli en mer seriös renovering. Båten
heter Inga och ligger på träbåtsvarvet Skeppsmyra i Gröndal. Båten är uppriktad av Tomas
Larsson som även gjort en renoveringsplan. Kursledare är Bobby Cyrus och Tor Hedvall. Kursen
har hittills mest bestått av borttagning av skarndäck och andra dåliga delar av däck. Däcksbalkar
och balkvägare ska sedan ses över och pliggas före inpassning av nya bitar kan påbörjas.

Ny ägare till Vanda - Stefan Linder. Vanda är
Harry Beckers sista konstruktion och är en
potentiell vinnare. Samma konstruktion har
vunnit Europa Cup i Tyskland.
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Samlat Blandat
North spinnacker ca 60kvm för SK22  säljes.

Pris: 6000 kr

vanuu@hotmail.com
Mvh Sven H

Till Salu

Båtar till Salu på Blocket

Sk 55 S-42, La Liberté
Salanders fantastiska båt
Byggd 1934
Längd 16,30, bredd 2,53

SK55 La Liberté "Libban" är till salu efter 40
år hos samma ägare. 55 kvm skärgårdskryssare
ritad av linjens mästare Erik Salander, byggd
hos Oscar Schelin, Kungsörs Båtvarv våren
1934. Beställdes av Max Gumpel, känd
byggmästare och playboy i Stockholm.

Vården av båten sedan 1981 har fokuserat
mycket på original och respekt för den tid
som båten byggdes under. Utvändigt är båten

ytterst nära originalet. Båtens ägare belönades
2017 med SSKFs hedersplakett för förtjänst-
fullt bevarande av La Liberté.

Alla stålspant som bär blykölen byttes till
syrafast omkring år 1990. Samtidigt byttes ca
50 meter bordläggning i botten. Bortåt 1000
talet nitar bytta mot syrafast. Endast ett färre
antal stålnitar under vattenlinjen kvarstår. I
stort sett alla plåtlaskar under vattenlinjen är
bytta mot syrafasta. Ny mastfot 1990.

22 356 Cirdan
11,91 *2,15
Konstruerad av Peter Norlin
Cirdan byggdes och sjösattes 1980 av
nuvarande ägare.

Skärgårdskryssare A22  SWE-376
Mått: 12,12 x 2,36 x 1,45
KH Reimers, sjösatt 2008
Byggd av Erik Zarins i Köping
Aluminiummast med rullfock
Storsegel, stormfock, genua 1-3 + spinnacker
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SK 55 S50 Lola 1918
Byggd på Holms varv i Gamleby
Mått: L 14,0 B 2,34 Hj  1,9 Depl 4,0

Bordläggning Mahogny lamellimmade ekspant
Båten är helrenoverad under 20 års tid

Väldigt mycket är bytt så det är nästan nya
båten.
Ny rigg aluminium mast samt bom bra segel.
Motor Honda10hk med Volvos 50S drev

Håkan Lindh mobil 0732-62 90 77

Till Salu
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